

他 35 年如一日投身教改实践,引领学生和教师成长。在语文教学中,他通过各种方式提升课堂“温度”——

王青云: 学生有热情 课堂才有“温度”

■文/图 本报记者 向吟吟



课堂上,王青云总能将生活中的人和事与课文联系起来,加深学生对课文的印象

提起王青云,衡阳县教育人称其为:“师德的表率、育人的模范、教学的专家。”

王青云是中学语文高级教师,现任衡阳县三中教研室主任,长期担任班主任并任教高三毕业班语文。他 35 年如一日,始终扎扎实实地投身教改实践,引领学生和教师专业成长。

他认为,教语文立足于高考又不能局限于高考,需培养和提高学生的语文素养。因此他特别注重学生语文实践能力的培养。他说,过去常讲“想要给学生一杯水,教师首先要有一桶水”,但是只达到这个标准还不

行,教师应该教给学生寻找水源的方法和途径。因此,课堂上,他不仅传授知识、答疑解惑,对学生进行知识和能力的培养,还传授学习知识的方法,更通过学习语文来引领学生的精神成长。

王青云语文课教得好不好,最有发言权的是学生。5月11日上午,衡阳县三中高三390班,语文课上,透过窗户望去,学生们都在交头接耳讨论着。课后,王青云解释,这是他语文教学的模式,得让学生成为课堂的主人,在相互讨论中,学生们陈述自己的观点,既锻炼了语言组织能力,又加深了对课文的印象。课堂的

“温度”也正是通过这些小活动来提升,学语文得先爱语文。

“王老师上课很有趣,但也不是单纯的幽默,他能将生活中的人和事与课文联系起来,让我们有所思。他让我们觉得学习语文很有用,也更习惯去思考而不是一味地接受。”390班学生秦行说。“王老师讲课方式很特别。他从不拘泥于课本或教材,而是随机拓展、巧妙发散。”390班学生谢冰冰说。学生们对王青云的评价多种多样,有的说他幽默风趣、有的说他知识面广……评价中无不体现出学生对他的喜爱与尊敬。

“学习的最高境界是觉得它‘好玩’,语文本就不是枯燥的学科,让它好玩起来并不难,难的是教师不知道如何放手,引导他们自主学习。”课余时间,他会做大量的准备工作,寻找图片资料 and 同类型文章,寻找作者在不同时期的作品等,再从这些资料中汲取对学生有用的知识。正如他所说——“学生有热情,课堂才有‘温度’;课堂有深度,才能滋养学生,对他们的人生发展有所帮助。”

作为学校的教研室主任,他每学期坚持为全校或备课组教师进行教学示范,将自己的教学法进行总结和归纳,并结合各个学科共性进行教学改革和推广。同时努力挑起培养青年教师和学科带头人的重担,当好园丁们的领航者。他精心培养青年教师,传授工作经验。他带领大家认真研究,探索出一套采用学案导学法的高效课堂解决方案,做到课前有预习案、课中有教学案、课后有练习案。“三案合一”后,教学上更有层次,同年级学科保持了低端统一、高端开放,不同班级可以增加相应内容,以适应班情。每学

期下来,学生都认为课堂学习内容饱满、学习方式多样。

此外,他还牵头组织各科教师研究编写“异位教学”“导思探究教学”等多个教学教研课题。这些研究成果既有理论高度,更有实践操作的价值,均在全校乃至全县推广。基于这些教研成果,衡阳县三中先后获得教育部中国教师发展基金会授予“‘十一五’教育科研先进集体”和“全国特色教育示范单位”称号。

35年的时光,王青云付出的辛勤汗水,成就了成百上千名栋梁之才。他所教班级学生参加学考或会考一次性合格率100%,迄今为止,没有一人需要补考。每年高考成绩均列全校乃至全市前茅,培养出了众多北大、清华、中科大等多名优秀学生。



衡阳市教育局 衡阳日报社 联合主办



4月25日,《衡阳晚报》以《医院门口摊贩扎堆》为题,报道了南华附一、市中医医院附近流动摊贩占道经营现象突出的问题。5月11日,记者前往这两家医院附近进行回访,发现市中医医院东门附近摊贩占道经营现象大为改观,而南华附一医院的正门和西门仍存在摊贩扎堆的现象。住在南华附一医院附近的居民表示,虽然每天都有城管执法人员到这里对流动摊贩进行劝导,但成效并不大。■记者 金明达 摄



5月14日下午,在船山路与莲湖路交汇处,记者看到的士及私家车零乱地泊靠在机动车道旁,数名中年男子聚集在一起揽客。这些揽客车辆中,有的车停靠在人行道上,有的车停在附近巷道内。司机四处兜转揽客,节假日揽客车辆更多,造成交通拥堵,人车出行犯难。■记者 胡亚华 摄

县市区

责编/刘思远 校对/肖夏 版式/肖青

XIAN SHI QU

珠晖区召开区委四届四次全体(扩大)会议,要求——

锻造最强执行力 推进各项重点工作

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)5月11日,珠晖区召开区委四届四次全体(扩大)会议,动员全区上下提振最佳精气神,锻造最强执行力,推动各项重点工作、底线工

作、重大项目落地生根、开花结果。围绕“锻造最强执行力”,会议要求要凝聚五项共识:即执行力就是政治力,必须提高站位、政治坚定。执行力就是学习力就是思考力,必须知行

合一、以学促行。执行力就是推动力就是落实力,必须对标一流、立干立行。执行力就是战斗力就是生命力,必须攻坚克难、奋勇争先。执行力就是引领力就是组织力,必须以上率下、善作善成。

会议强调,为全面提升工作战斗力生命力,务必要做到“七争”,即项目要争先,金融要争质,产业要争优,城市要争美,农村要强争,民生要争实,党务要争先。

组队伍 定制度 建机制

衡山开启机关党建督查新模式

本报讯(通讯员 胡同云 记者 刘思远)针对机关党建“灯下黑”“两张皮”等问题,今年以来,衡山县建立了“一月一提示、一季度一督查、一季度一讲评、一季度一通报、一年度一考核”的工作模式,由单一的检查到督促、检查、指导、交流相结合,让机关党建督查成为一种常态。

日前,衡山县第一轮机关党建督查工作正式启动。24位督查员组建成6个督查小组,分别对县内85个正科级以上机关事业单位和省市垂直管理单位2018年1—4月份党建工作进行督查。督查结束后,县直机关工委将及时召开讲评工作会,下发督办函,建立问题清单,督促各单位逐条逐项整改到位,推动全县机关党建工作全面规范化。



祁东:

科技扶贫专家服务团成立

本报讯(通讯员 付姣龙)产业扶贫,科技先行。5月14日上午,祁东县科技扶贫专家服务团成立,将促进更多人才向该县农村基层一线流动,为推动“科技兴县”战略实施提供坚强的人才支撑。

据悉,科技扶贫专家服务团有18名成员,分别来自湖南农业大学、湖南省农科院、中南林业科技大学等高等院校,目前已对接派驻地企业,并联系所负责企业,科技扶贫专家服务团将结合该县实际利用自身专业优势,按照粮食作物、经济作物、水产、畜禽

7年前,丈夫王运成在工地不慎高空坠落导致瘫痪。从那一天起,本是一名普通家庭主妇的肖启爱,在政府给与帮助的同时,没有一味“等靠要”——

背着病夫去打工 自强不息摘穷帽

■本报记者 谭晓波

5月10日6点30分,107国道衡阳市路段一家汽车服务公司的传达室里,肖启爱将丈夫王运成的手搭在自己的肩上,然后半蹲下腰,咬紧牙关抱起丈夫,将其放置于椅子上进行康复训练。随后,她走出传达室,打开铁门,开始了她忙碌的一天。

今年49岁的肖启爱是石鼓区角山乡旭东村村民,说起家庭的坎坷,坚强的肖启爱也忍不住红了眼眶。2011年,王运成在工地施工过程中不慎从房屋三楼摔下受伤,造成颈椎骨节脱位,颈髓挫伤并截瘫,经鉴定为一级伤残。高额的治疗费,更是让原本就经济拮据的家庭负债累累。

“那时觉得天都要塌了,这上有老下有幼,以后日子还怎么过啊?”伤心

过度的肖启爱也住进了医院,“最难的时候,想过直接从医院楼上跳下去。”

但看着瘫痪在床的丈夫,年迈的公婆,年幼的儿女,肖启爱又于心不忍。她重新振作起来,在心里给自己鼓劲:“只要肯吃苦,没有过不去的坎!”

丈夫脖子以下部位全部瘫痪,每隔两个小时要翻一次身,吃饭、穿衣等都不能离人,肖启爱就毅然决定背着丈夫去打工。

因为常年背着丈夫,肖启爱颈椎严重变形,腰也落下了疾病,但是她始终咬牙坚持着……2016年底,在政府帮助与自己的勤奋努力下,肖启爱终于成功脱贫。

“日子越过越甜,这还得感谢政府的扶持,感谢结对帮扶责任人龚书记。”肖启爱感激地说。按照扶贫政策,贫困户脱贫三年内不脱政策。2017年,王运成被

列为石鼓区委常委、区纪委书记、监委主任龚建民的结对帮扶对象。

“龚书记对我们家特别关心,经常来看我们,帮我们及时解决了很多难题。”肖启爱说,在龚建民的帮助下,石鼓区政府为她家提供了司法救济款与政府救济金,大大缓解了生活压力。

据了解,自2017年4月,石鼓区纪委驻旭东村帮扶以来,坚持四轮驱动,在基层党建、产业发展、慈善帮扶、救助救济方面精准施策,扶贫攻坚成效明显。截至目前,共结对帮扶33户,对残疾人免费提供技术培训,并为他们提供部分就业岗位,所扶持的残疾人年平均增加收入2.1万元,辐射带动50余名残疾人发展养殖业,在助学、救助等方面为困难群众解决实际问题10起。

衡南:

20多个部门联合宣传防灾减灾

本报讯(通讯员 尹朝辉 记者 刘思远)5月11日,衡南县应急办、气象局、消防、卫计、交警等20多个部门联合开展主题为“行动起来,减轻身边的灾害风险”的集中宣传活动。

活动现场,各单位设立了安全咨询平台,利用安全知识展板、传单、小手册等资料,为群众讲授安全驾驶、应急逃生、避险自救互救等方面的知识,解答群众疑问。此外,消防官兵还现场给广大市民展

示了应急救援装备,并介绍了装备性能、特点及主要用途。

据悉,此次活动共布置各类应急宣传展板50块,发放各类宣传资料5000余份,接受群众咨询500余人次。

简讯

为更好地促进计划生育家庭成员的身心健康,日前,珠晖区东风街道计生协为计生家庭举办了一场计生安全健康知识讲座。

当天,健康知识专家围绕“生活方式与身心健康”“常见急重症急救方式”等知识,与37名计生家庭成员进行交流,并在健康饮食、生活习惯、营养搭配、应急自救等方面作了详细讲解。培训课上,专家还给计生家庭解读了《计划生育家庭重病大病住院护理补贴工作》,并教授了一套健康保健操。

(通讯员 唐兰荣 雷仪群 记者 周琪)

记者日前从雁峰区岳屏镇禁毒工作会议上获悉,为了确保顺利摘除“市禁毒重点整治地区”的帽子,该镇党委、政府决定从即日起到今年12月,在全镇范围内开展禁毒重点整治行动。

据了解,岳屏镇正通过“六大抓手”(大宣传、大打击、大创建、大管控、大帮扶、大问责),狠抓“六个进一步”(进一步加强组合保障、进一步落实责任机制、进一步深化宣传教育、进一步提升打击效能、进一步健全管控体系、进一步推进创建帮扶覆盖)工作措施,确保如期通过考核验收,力争一年摘帽,两年巩固,三年提升。

(记者 唐翔 通讯员 李小龙 林珊珊)